
Aus der Sitzung des Gemeinderats vom 23.05.2022 

 
TAGESORDNUNG: 

 

1. Einwohnerfragestunde 

 

2. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung 

 

3. Baugesuch Obere Gasse 12, Flst. Nr. 180/ und 177/1, Einbau von 2 Wohnungen in ehemalige 

Scheune 

 

4. Sanierung der Klosterkirche 

- Vergabe des Planungsauftrags 

 

5. Sportverein Rangendingen 

- Antrag auf einen Zuschuss für die Erneuerung der Beschallungsanlage 

 

6. DRK - Ortsverein Rangendingen 

- Antrag auf einen Zuschuss für die Beschaffung eines Fahrzeugs 

 

7. Verschiedenes und Bekanntgaben 

 

 

TOP 1: 

Einwohnerfragestunde 

Es wurden keine Anfragen im Rahmen der Einwohnerfragestunde gestellt. 

 

TOP 2: 

Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung 

Bürgermeister Haug gab folgenden Beschluss aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung des 

Gemeinderates am 09.05.2022 bekannt: 

Der Gemeinderat stimmte einem Ratenzahlungsantrag zu. 

 

TOP 3: 

Baugesuche 

 Baugesuch Obere Gasse 12, Flst. Nr. 180/4 und 177/1, Einbau von 2 

Wohnungen in ehemalige Scheune 

Das Baugesuch liegt im Sanierungsgebiet. Der Gemeinderat erteilte dem Baugesuch 

einstimmig sein Einvernehmen. 



 

TOP 4: 

Sanierung der Klosterkirche 

- Vergabe des Planungsauftrags  

In der letzten Gemeinderatssitzung am 09.05.2022 wurde der Baubeschluss zur Sanierung 

der Klosterkirche gefasst. Für das weitere Vorgehen wurde nun noch der Planungsauftrag an 

die Ingenieurwerkstatt benötigt. Die Ingenieurwerkstatt aus Rangendingen hat im Rahmen 

der Voruntersuchungen und der denkmalrechtlichen Abstimmungen das Projekt begleitet 

und im Bereich der Sanierung von denkmalgeschützten Gebäuden ein umfangreiches 

Fachwissen. Damit kann es hier eine Vielzahl an Qualifikationen vorweisen. 

 

Der Gemeinderat erteilte den Planungsauftrag zur Sanierung der Klosterkirche in 

Rangendingen einstimmig an die Ingenieurwerkstatt aus Rangendingen.  

 

TOP 5: 

Sportverein Rangendingen 

 - Antrag auf einen Zuschuss für die Erneuerung der Beschallungsanlage 

Der Sportverein Rangendingen hat einen Antrag auf Bezuschussung für die Erneuerung der 

Beschallungsanlage gestellt. Die Gesamtkosten der neuen Beschallungsanlage betragen 

5.115,92 €.  

Die Verwaltung berichtete, dass die aktuelle Beschallungsanlage defekt ist, weshalb ein 

Ersatz angeschafft werden soll. In der Regel bezuschusst die Gemeinde Anschaffungen mit 

30 %, wenn diese dem Vereinszweck dienen. Diese Voraussetzung ist hier erfüllt.  

Der Gemeinderat stimmte einstimmig zu, dass die Gemeinde Rangendingen die Erneuerung 

der Beschallungsanlage des Sportvereins Rangendingen mit einer Förderung i.H.v. 30 % der 

Gesamtkosten von 5.115,92 Euro bezuschusst. 

 

TOP 6: 

DRK - Ortsverein Rangendingen 

- Antrag auf einen Zuschuss für die Beschaffung eines Fahrzeugs  

Der DRK - Ortsverein Rangendingen hat einen Antrag auf Bezuschussung für die 

Beschaffung eines Fahrzeugs für die Helfer vor Ort gestellt. Einsätze mussten bisher mit 

Privat-PKWs durchgeführt werden. Die Gesamtkosten des Fahrzeugs einschließlich der 

Funkausrüstung betragen brutto 31.282,05 Euro. 

Bürgermeister Haug ergänzte, dass für die Helfer vor Ort durch die Anschaffung des 

Fahrzeuges weitere Rechte entstehen, wie beispielsweise die Nutzung des Signalhorns. Er 

betonte, dass der DRK – Ortsverein Rangendingen eine wichtige Einrichtung der Gemeinde 

ist und die Gemeinde den weiteren Ausbau und das Wachstum des DRK – Ortsvereins 

unterstützen möchte.  



Der Gemeinderat fasste den einstimmigen Beschluss, dass die Beschaffung des Fahrzeugs 

inkl. Funkausrüstung für den DRK – Ortsverein Rangendingen mit 30% der Gesamtkosten 

von 31.282,05 Euro bezuschusst wird. 

 

TOP 7: 

Verschiedenes und Bekanntgaben 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurden keinerlei Themen angesprochen. 


